TP Module : Fonctions de référence

Nom et prénom : 
classe : 
Date

Note : 
/20

Problématique : Comment optimiser le coût d’approvisionnement de pièces à usiner ?
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« Très important »

· pensez à enregistrer régulièrement vos documents.
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à la fin de la séance, enregistrer votre travail, fichier Word et fichier tableur, éventuellement, dans le répertoire « restitution de devoirs ». 

Thème : Vie économique et professionnelle
Gérer un stock

Connaissances :
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Utilisation d’un outil TIC pour optimiser le coût d’approvisionnement de pièces à usiner.
· Tableaux de valeurs d’une fonction.

· Représentation graphique d’une fonction de référence.
· Déduction du sens de variation d’une telle fonction  à partir d’un tableur.
: 
· Toutes les réponses devront apparaître, en bleu, dans le document qui suit.

Énoncé :
On veut déterminer le nombre de pièces à commander afin de minimiser le  coût d'approvisionnement.

L'entreprise FRAITOUR fabrique des pièces usinées à partir de pièces brutes.

 Elle doit constituer un stock de pièces brutes afin d'assurer sa produc​tion entre deux commandes.

Pour que le coût d'approvisionnement soit le plus faible possible, l’entreprise doit déterminer le nombre n de pièces à commander.

Les années précédentes ont permis d'établir que le coût d'approvisionne​ment a deux origines; il dépend:

· du coût de livraison CL (par camion), en euros, calculé à l'aide de la relation : CL =  EQ \s\do2(\f(3 000 000;n)) ;

· du coût de manutention CM, (étiquetage et emmagasinage) en euros, calculé à l'aide de la rela​tion CM  = 20 n.

D'où le coût d'approvisionnement C = CL + CM.
1) Pour une commande de 600 pièces, calculer :

a. Le coût de livraison CL = ………

b. Le coût de manutention : CM = ………..

c. Le coût d’approvisionnement : C = ……………

2) Sur l’intervalle [100 ; 1 000], on définit les fonctions f, g et s, respectives de la situation précédente et telles que : 

f(n) =  EQ \s\do2(\f(3 000 000;n)) ; 
g(n) = 20 n et s(n) =  EQ \s\do2(\f(3 000 000;n)) + 20 n
Le but du travail qui suit est de programmer les fonctions f et g afin d’observer l’évolution du coût d’approvisionnement en fonction du nombre de pièces ; pour cela on utilisera une calculatrice  scientifique graphique  ou un tableur.

1) A l’aide de la calculatrice scientifique ou d’un tableur, compléter le tableau de valeurs suivant.

	n
	100
	200
	300
	400
	500
	600
	700
	800
	900
	1000
	1100

	f(n)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	g(x)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	s(n)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


2) En vous aidant éventuellement de la fonction graphique d’une calculatrice graphique ou d’un tableur, tracer la représentation graphique de chacune des fonctions f ; g et s dans le même repère.

3) Graphiquement, lire puis  proposer une estimation de la valeur n0 pour laquelle le coût d’approvisionnement est minimum. Précisez alors le montant de ce coût d’approvisionnement.

Laisser les traits de lecture apparents puis faire une phrase pour répondre à la question posée.
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